Histoire et Population Française

L'histoire 1943 1945
1943. Ils n'avaient encore jamais foulé le sol français, mais parce que c'est la guerre, Saïd, Abdelkader, Messaoud et Yassir vont s'engager comme 130 000 autres "Indigènes" dans l'armée française pour libérer "la mère patrie" de l'ennemi nazi. Ces héros que l'histoire a oubliés vaincront en Italie, en Provence, et dans les Vosges, avant de se retrouver seuls à défendre un village alsacien contre un bataillon allemand. Leurs pensions d’anciens combattants seront « cristallisés » en 1975. Après le succès de ce film la France revoit sa position.

La situation actuelle ….jusqu'à la sortie du Film

1 Français « invalide de guerre » vaut 3 Sénégalais et 11 Marocains...

1 Français « ancien combattant pensionné » vaut 2,5 Sénégalais et 7,5 Marocains...

1 Français ayant été incorporé « 90 jours dans une unité combattante » vaut 5,2 Maliens, 7,3 Algériens et 26 Cambodgiens...Ce n'est pas une histoire du temps des colonies, c'est la situation actuelle des anciens combattants « INDIGÈNES», dans 25 pays de l’ancien empire colonial français…C’est la « cristallisation » de leurs pensions. Un des plus grands scandales de notre République. 

Ils demandent simplement que l'on revienne à l'arithmétique républicaine et que cesse l'arithmétique coloniale : l’égalité de tous devant la loi, pour ceux qui étaient égaux dans les combats. Depuis 50 ans, les recours se succèdent, des spécialistes nous expliquent que les économies locales ne peuvent « digérer » une telle parité, les condamnations internationales se cumulent et les débats juridiques et financiers continuent… alors, qu’entre temps, les anciens combattants coloniaux disparaissent sans avoir connu l’égalité de traitement.. 

Le Président de la République, lui-même, le 14 juillet 2006,  a déclaré qu’il fallait « poursuivre le mouvement » de décristallisation des pensions militaires.

Les Questions
1° à  partir du film décrivez ce qu’étaient les « troupes indigènes » en 1943-45

2° que signifie « cristallisation des pensions » ? « Arithmétique républicaine »

3° expliquez quelles sont les conséquences de cette injustice ?

4° expliquez  pourquoi le film a un tel impact émotionnel sur le public et en particulier sur le public des jeunes de  la France de nos jours.

5° quelle impression donne l’affiche du film ?
